DAP AN BAI 5 TRANG 68 SACH GIAO KHOA GIAI TIiCH 12
Dé bai

a) Cho a = logy3, b = logs,5. Hay tinh logy;1350 theo a, b.
b) Cho ¢ = log,;3 Hay tinh logs;15 theo ¢

Huoéng din giai.

+) Bién d6i cac biéu thirc logarit can tinh thong qua cac logarit dé bai da cho nhd céc
cong thure bien doi co ban cua logarit.

+) Thé cac gia tri a, b vao biéu thurc vira bién d6i dugce ta tinh duge gia tri cua biéu
thirc logarit can tinh.

DAP AN BAI 5 TRANG 68 SGK GIAI TICH LOP 12

a) Taco 1350 = 30.32.5suy ra

10ga01350 = logay(30.3%.5)
= l0g3p30 + logsy3” + logag5
=1+ 2logw3 + logn5 =1 + 2a + b.

b)Taco
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Bai 3. Logarit
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